Winkelzusammenhange LOosung

Symmetrische Vierecke LOosung

Argumentieren mit Termen Losung

Produkte von Summen Losung

Nebenwinkel: a, w. Es gilt: a + w = 180°.
Scheitelwinkel: §, @. Es gilt: 6 = .
Stufenwinkel: B, ¢.gllh= B =0o.

w=120°=a=180°-w=60° (Nebenwinkel),
gl h = &=a=60° (Wechselwinkel).

aund & bzw. B und & sind Wechselwinkel
und wegen g || h jeweils gleich grolR =
a+PB+y=¢g+8+y=180° (gestr. Winkel)

Quadrat: 4 (2 Mittelsenkr., 2 Diagonalen)
Rechteck: 2 (Mittelsenkrechten)
Raute: 2 (Diagonalen)
Achsensymmetr. Trapez: 1 (Mittelsenkr.)
Drachenviereck: 1 (Diagonale)

Punktsymmetrisch: Alle Parallelogramme
(und damit auch die Spezialfélle Raute,
Rechteck und Quadrat)

Symmetrieachsen und Lote Losung
B(2]2): Schnittpkt. N y % (Winkelhalbie-
vonjm unfi w . rende yon a)

d B sl
Lot von B auf h H
d-=~1.8LE
d.h.180m G «
3 2 1 \m 3 4 5oy
A a T .\\\.\ m A_s_:m_mm:x.l
=2% rechte von-TiM;

a) Differenz benachbarter Quadratzahlen:
(n+1)?-n’=n’+2n+1-n?=2n+1
Sie ist immer ungerade (da 2n gerade).

b) Volumen eines Wiirfels: V = a3

Nach der Halbierung der Kantenlange:
1\ 1 1
View= Ammv =3 wlm<. Das Volumen

nimmt also um 7/8 =87,5% ab.

(s—t) - (-3t+4s) = s:(-3t) +s-4s—t-(-3t) - t-4s =
—3st + 4s? + 3t2 — 4st = 4s? + 3t? — 7st

Binomische (a+b)?=a%+2ab +b?
Formeln: (a—-b)>=a?-2ab+b?
(a+b)-(a=b) =a2-b?
(1,5v-0,3) - (1,5v+0,3) = 2,25v2 - 0,09
Amkw 3,72 —
3
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Produkte mit Summen

behalt und die Exponenten multipliziert.

Losung Summen von Produkten Losung Produkte und Potenzen Losung Termwerte und Aquivalenz Losung Terme mit Variablen Losung
Nach dem Distributivgesetz (5]13) gilt: Zwei Produkte sind gleichartig, wenn sie a) a’-a-(-a)’=(a-a)-a:(-a)(-a)(-a) =—a° Te1)=2:4+12=1 T(x) Zur Wertetabelle passt z.B. T(x) = 10 + x2.
a-(3b+4a)=3ab +4a’ die gleichen Variablen in jeweils gleicher |[b) S5xy- (-2 x-y?) - 7x3y = =70x°y* T0) ||Nw Io.N.| m\w G111 .x 110, ||.. . d ) in Abhéingiekei
(52— 7y) - (-4x) = —20xz + 28xy Potenz enthalten. Man addiert sie, c) (-3n%?-(2n)*=(-3n?)-(-3n%)-2n-2n-2n = T01) - NHN _ HNM 12 (0)213) ¥ Die _.msmw er Kerze (in cm) _3..> angigkeit
Xy +xy2=xy - (x +vy) indem man die Koeffizienten addiert =72n’ oo e - 5 S Mm« Nrm__ww_w MM::WM: kann ﬂ: 0<t M 6
6c’d —18c3d = 6¢%d - (1 - 3c) und die Variablen beibehilt. Anhand von (b= b?- b?- b= bS erkennt . _ urc - angegeben werden.
Bei einer "Minusklammer" muss man alle |[a) 3k2+5k2+ 2k = 8k? + 2k man, dass man die Potenz einer Potenz x [-1]0]2 MMOV”NQ.JH m_:a. Z_xv Fﬁ:a ; u(x; y) =x+y+y+2+(x=y) +(y=2) = 2x + 2y
Vorzeichen in der Klammer andern. b) y?- (—4x)—3x- (2y)>+5y - xy = berechnet, indem man die Basis bei- Alx) 310 |0 X) nicht aquivalent, wel
= —_ AX; )=y - y+(x=y) - (y=2)=xy—2x+2
3X—(-4x+y)=3x+4x—-y=7x-y = —4xy? — 12xy? + 5xy? = —11xy? BG| 31010 | 2B A(1)=-3#B(1)=-1 Gy =y y+(=y)-ly=2)=xy v
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